

村里来只鸟 众人接力救

是只长耳鸮，已送市野生动物救护中心

□文/图 本报记者 朱红

“昨天，附近村民捡到一只鸟，感觉像是国家保护的野生动物，辗转送到我们学校，看能不能送到哪儿保护起来？”10月31日晚，西城区阴阳赵镇中教师魏海峰对记者说。

这只鸟什么样？是国家保护的野生动物吗？11月1日，记者对此进行了采访。

11月1日上午，记者见到了魏海峰所说的鸟。这只鸟眼睛呈黄色，非常明亮，耳朵又尖又长，个头虽然不



长耳鸮

大，但它的喙很尖。当有人靠近它或者给它喂食东西时，它就作势要啄人，仿佛在保护自己。

记者了解到，鸟是阴阳赵镇程庄小学教师张会琴送到阴阳赵镇中的。

据张会琴介绍，这只鸟是一位不愿透露姓名的村民交给她的。

10月30日，一名村民在程庄村里发现了这只鸟。当时，鸟的身上没有明显伤痕，但两腿被一根绳子拴住。

因此，这只鸟飞不起来，才被村民抓住。这只鸟很特别，平时大家都没有见过，也叫不上名字。但是，村民们觉得这只鸟可能是国家保护的野生动物。

害怕有人抓到后伤害它，但又不知道该怎么处置，村民就把鸟送给了张会琴，想通过张会琴转交给相关部门。

张会琴也不知道该如何处理，就将这只鸟送到西城区阴阳赵镇中，希望魏海峰等人帮忙想个办法，给这只鸟安排一个妥善的去处。

了解情况后，记者将这只鸟的图片发给市野生动物救护中心负责人梁新星。

经过观察辨认，梁新星说这只鸟是长耳鸮(xiao)，属于国家二级保护鸟类。“可以将鸟送到我们救护中心来，以便喂食照顾。”梁新星说。

11月1日中午，魏海峰将这只长耳鸮送到了市野生动物救护中心。

盗窃车内财物 四个男子落网

本报讯(记者 王辉)用砖头、锤子砸车玻璃已经老套了!今年7月以来，在临颍县城，有4名男子用弹弓、钢珠将车玻璃击碎，这样既不会引起车辆的报警，也能行窃。11月1日，记者获悉，这4名犯罪嫌疑人已被临颍警方全部抓获。

车内留有小钢珠

“早上出门开车，还没到车前，就看见地上一片玻璃碎渣，心里一惊：大事不好，被盗了。”10月28日，住在临颍县城新城北路一小区的刘先生接受记者采访时回忆说，8月19日晚上，他把车停在小区外面，次日早晨出门开车时，发现车的右后侧挡风玻璃碎了，车里的一万多元现金不翼而飞。他赶紧报警。

民警赶到现场勘查，发现破损的车窗玻璃上有个小圆孔，车内零星散落着几个小钢珠。

“类似的案件，从今年7月以来，在临颍县城已经发生了数起。”11月1日，临颍县公安局刑侦大队一名民警告诉记者，受损被盗车辆有的是停在宾馆外面的汽车，有的是停放在小区外面的汽车，初步确定是嫌疑人用弹弓、钢珠打碎汽车玻璃，然后盗窃车内财物。

警情就是命令。临颍县公安局立即成立专案组，展开细致的走访调查。经过一个多月的摸排，嫌疑人的相关线索逐渐浮出水面。最终，民警确定4名男子有作案嫌疑。随后，警方开始进行抓捕。

10月13日下午3时许，在临颍县城一家网吧，嫌疑人巩某、杨某落网。10月20日，另外两名嫌疑人王某、牛某在郑州市二七区被警方抓获。

4人联手作案

经过审讯得知，4人是通过网络游戏、微信认识。平时吃喝玩乐花销比较大，又没有正当职业，4人商量后，就从网上购买弹弓和钢珠做为作案工具。他们的作案时间选在凌晨以后。4人骑着电动车，在临颍县城四处逛，发现作案目标后，有人望风，有人持弹弓朝车窗上射钢珠。车窗玻璃破碎后，一名身材瘦小的男子爬进车内盗窃。这样不会惊动车辆的报警器。他们偷盗的财物，除现金以外，还有香烟、白酒、手机等。

随后，警方从4名嫌疑人住处缴获弹弓2个，钢珠6斤，追回若干赃物赃款。

目前，此案的后续工作仍在侦办之中。



追回的被盗物品。 本报记者 王辉 摄

0395-3139148
17703950670
新闻直通车
电话一响 记者到场

奇怪！这些违规占道车 集体掀起引擎盖

□文/图 本报记者 齐放 实习生 李博昊

“沙北澧水路上，经常有一些车辆长时间占道停放，奇怪的是这些车的引擎盖都掀了起来，这到底是咋回事呢？”11月1日上午，市民成先生向记者反映。

11月1日上午11时许，记者来到市区澧水路，从北岸花园小区门口向西看去，路南停满了汽车。这些车辆中，有六七辆车的引擎盖是打开撑起来的。

记者走近查看，发现有的车停放已久，因为其发动机上有很多落叶。

这些车都出了故障吗？记者试图询问一下引擎盖撑起车辆的车主，但这些车上都没有人。与此同时，这些车辆的前挡风玻璃处也没有留电话号码。

车坏了司机却不在，这也太奇怪了吧？附近一位居民告诉记者，这些车辆停放的位置没有停车位，有些司机怕交



路边停放的车，有的引擎盖掀了起来。

警处罚，就把车停在这里的时候撑起引擎盖，让人以为车辆坏了没办法才停在这里的。

当记者对这些车辆进行拍照时，从附近跑过来两个人，分别盖上汽车引擎盖，快速把车开走了。

夜深人静车被砸 几瓶酒被盗

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)11月1日上午，住在市区恒大名都小区的赵先生向本报反映，10月28日，他发现停在小区北门附近的汽车车窗玻璃被砸，丢失了5瓶酒。距离他的车不远处的另一辆轿车，车窗玻璃也被砸，车内几瓶酒被盗。另外，附近还有一辆轿车有被撬的痕迹。

“虽然损失不大，但也给附近居民提个醒，车内不要存放贵重物品。”赵先生说。

恒大名都小区位于市区107国道东边、沙河南岸。小区北门附近的路上，经常停放着居民们的汽车。10月27日晚上，赵先生将汽车停在小区北门东边约100米的位置。第二天早上，他准备开车去上班时，发现后边车窗玻璃被砸，部分碎玻璃渣散落在车后



赵先生的车窗玻璃被砸。 本报记者 杨光 摄

座上 and 附近地面。

“当时后车座被掀开了，露出了后备箱，我赶紧打开后备箱，发现丢了几瓶酒。”赵先生告诉记者，那些酒共5瓶，价值约800元。

赵先生立即报警。随后，赵先生发现约20米外的路边，还有一辆轿车

的车玻璃被砸，还有一辆轿车车门有被撬过的痕迹。后来打听得知，那辆车窗被砸的汽车也是小区居民的，后备箱里的几瓶酒也丢了。

“另一辆被盗轿车内还有一个背包，里面装着平板电脑，所幸没有被窃贼拿走。”赵先生说。

11月1日上午，记者电话联系了恒大名都小区物业管理中心。一名工作人员告诉记者，赵先生汽车里物品被盗的事情，他们已经知道，事发后业主报了警。汽车停在小区外边，超出了小区物业的管理范围。

“如果事发区域有我们的监控探头，我们会提供监控视频给办案人员，我们也希望能早日破案。”这名工作人员说，汽车尽量不要停在偏僻的地方，更不要在车上放贵重物品。